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Problèmes élémentaires précédents (liste 1)

1. Au mois d’août 2009, à l’occasion des championnats du monde d’athlétisme à Berlin, le
jamäıcain Usain Bolt établissait un nouveau record du monde du 100m en parcourant la
distance en 9.58 secondes. A quelle vitesse moyenne exprimée en kilomètres par heure cela
correspond-il ?

2. Le lait contient environ les 3/20 de son poids de crème et la crème 25 % de son poids de
beurre. Combien de kg de beurre obtient-on à partir de 2000 l de lait si la densité du lait
est 1, 032 ?

3. A submarine dives at an angle of 30̊ with the horizontal and follows a straigtht-line path
for a total distance of 50 m. How far is the submarine below the surface of the water ?

4. Lors de la construction de l’élément central d’une abbaye (jardin en plein air et promenade
pour les jours de pluie), afin de conserver les surfaces, les architectes procédaient de manière
bien précise, selon la procédure suivante.
Supposons que le jardin soit carré. On trace alors le cercle dont le centre est le centre
du carré et qui passe par les quatre sommets de ce carré. On construit ensuite un second
carré, de même centre, de côtés parallèles à ceux du premier et tangents au cercle que l’on
vient de tracer. La « promenade » couverte est la partie située à l’intérieur du second carré
en dehors du jardin. Son aire est la même que celle du jardin. Pourquoi ?

Problèmes élémentaires

Pour la répétition de mathématique de la semaine 5 : rédiger au net une résolution
des problèmes ci-dessous

1. Sur une carte à l’échelle
1

2 500
la distance (en ligne droite) entre deux points est égale à

4cm. A quelle distance réelle en kilomètres cela correspond-il ?

2. A la météo, on annonce une nuit de pluie et le lendemain, on mesure effectivement sur la
terrasse une hauteur de 1mm d’eau par mètre carré. A combien de litres par mètre carré
cela correspond-il ?

3. Un laborantin doit préparer une solution de 18 ml qui contient 3% de glucose. Il a deux
types de solution à sa disposition, l’une contenant 10% de glucose et l’autre seulement 1%.
Combien de ml de chaque type de solution doit-il prendre pour obtenir ce qu’il désire ?




